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Вступ. Стрибок із жердиною є одним із най складніших, з погляду 
техніки виконання видів легкої атлетики та відрізняється від інших 
тим, що його виконують за допомогою рухливої опори (жердини), 
складається з розбігу (містить постановку жердини в упор), від-
штовхування, опорної частини польоту (поділяється на фази: вис, 
змах, розгинання, підтягування й віджимання), безопорної частині 
польоту (перехід через планку) й приземлення. Усі ці частини тісно 
взаємопов’язані, витікають одна з іншої, їх здійснюють у певному 
ритмі як цілісний рух [1].

Науковці вивченню структури техніки виконання стрибка з жер-
диною приділяють достатню увагу, але їхні погляди на оцінювання 
взаємозв’язків характеристик техніки, зокрема й часових, різні. 
Суперечності виникають щодо виконання розбігу, його ритму й 
темпу, особливо трьох останніх кроків, тривалості відштовхування, 
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польотної частини, опорної і безопорної, а також недостатньої 
кількості об’єктивних показників їх часових характеристик [1, 2, 3].

Мета —  дослідження технічної майстерності стрибунів із жер-
диною за особливостями часових показників техніки виконання 
розбігу, відштовхування, опорної та безопорної частин польоту 
до моменту приземлення.

Методи дослідження. Представлені в роботі дані були отри-
мані за допомогою відеознімання (відеокамера «Sony HDR-PJ50E») 
на чемпіонатах України з легкої атлетики у 2009 та 2018 роках, Кубків 
України 2011 та 2023 років. Відеоматеріали аналізували за допо-
могою програми «Tracker-4.87». Проаналізовано значення таких 
часових характеристик технічної майстерності десяти учасників 
змагань високої кваліфікації: тривалість опорних (to, tп/о, t3–4 с), по-
льотних (tп/о, tп п/о, tп 3–4 с) періодів чотирьох останніх кроків розбігу, 
тривалість відштовхування (tвід. с), тривалість двоопорної фази рук 
на жердині (t2оп. с), тривалість одноопорної фази руки на жердині (t1оп. 
с), тривалість безопорної частини польоту до моменту приземлення 
(tпол. с). Розраховували показники темпу чотирьох останніх кроків 
розбігу (То, Тп/о, T3–4, крок.·с-1), коефіцієнти контрастності зростання 
темпу (Тк, крок.·с-1), темпової інтенсивності (Ті, крок.·с-1), темпової 
мобілізації (Тм, відносні одиниці). Обчислено їхні середні значення 
(X , ± σ) та варіативність (V%).

Результати. Тривалість опорних періодів чотирьох останніх 
кроків розбігу (to, tп/о, t3–4) у стрибунів із жердиною стабільна —  
0,10 ± 0,01 с. Тривалість польотних періодів чотирьох останніх кро-
ків розбігу (tп/о, tп п/о, tп 3–4) у стрибунів із жердиною має тенденцію 
до зниження від 0,16 ± 0,01 с (tп4) до 0,10 ± 0,01 с (tп/о). Такий нутрі 
кроковий ритм опорних і польотних періодів останніх чотирьох 
кроків розбігу забезпечує зростання їх темпу від 3,8 до 5,0 крок.·с-1. 
Коефіцієнти контрастності зростання темпу (Тк) —  1,0 ± 0,6 крок.·с-1, 
темпової інтенсивності (Ті) —  4,0 ± 0,4 крок.·с-1, темпової мобілізації 
(Тм) —  3,8 ± 0,8 відносні одиниці).

Тривалість відштовхування (tвід) у десяти стрибунів стабільна 
і перебуває в межах 0,12 ± 0,01 с. Тривалість двоопорної фази рук 
на жердині під час польоту (t2оп) —  1,24 ± 0,12 с, тривалість одно-
опорної фази руки (правої) на жердині (t1оп.) —  0,20 ± 0,02 с, три-
валість безопорної частини польоту до моменту приземлення 
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(tпол.) —  1,16 ± 0,08 с Велику варіативність (V% понад 20 %) мають 
показники контрастності зростання темпу й темпової мобілізації.

Висновок. Доповнено дані часових характеристик технічної 
майстерності висококваліфікованих стрибунів із жердиною, а саме: 
тривалості опорних, польотних періодів чотирьох останніх кроків 
розбігу, тривалості двоопорної фази рук на жердині, тривалості 
одноопорної фази руки на жердині, тривалості безопорної частини 
польоту до моменту приземлення, темпу чотирьох останніх кроків 
розбігу та їх ритм темпових характеристик.

Кількісні значення часових характеристик технічної майстерно-
сті в стрибунів дещо різняться, хоча усі вони є майстрами спорту 
України. Отже, завдання для тренера полягає в тому, щоб сформува-
ти таку техніку стрибка з жердиною, яка буде найкраще відповідати 
фізичному й технічному рівневі підготовленості стрибунів.
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